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Оптимізація менеджменту технологічної групи сухостійних корів ‒ одна з важливих 

ланок забезпечення народження здорового, розвиненого приплоду, міцного стану здоров’я 

корів після отелення, їх відтворної здатності, а також отримання високих надоїв молока у 

кожну наступну лактацію.  
Для забезпечення молочної продуктивності, поряд із організацією оптимальних умов 

утримання і годівлі, кваліфікацією персоналу важливого значення набуває збереження 

здоров’я молочного стада. Саме тому особливу увагу слід приділяти профілактиці 

акушерсько-гінекологічної патології у сухостійний період та під час отелення (затримка 

посліду, випадіння матки, механічні розриви піхви, ендометрити), післяродового парезу, 

кетозу, маститу, синдрому жирної печінки (жирова дистрофія печінки, печінковий ліпідоз) 

тощо. 
Вище зазначені патології виникають в результаті дії на організм як екзогенних так і 

ендогенних факторів та мають найбільший вплив на подальший перебіг лактації та 

продуктивне використання тварин. 
Так, профілактика маститу базується на комплексі організаційно-господарських і 

ветеринарно-санітарних заходів, які полягають у постійному контролі стану вимені; 

своєчасному запуску; задовільних умовах утримання ‒ достатня кількість підстилки, 

прибирання гною повинно відбуватись не рідше інтервалу в 4‒6 годин (за безприв’язного 

утримання), «просушування», дезінфекція та дезінсекція стійл, мінімізація впливу стрес-
факторів; дотримання правил машинного доїння (обробка вимені перед доїнням 

предипінговим розчином, витирання насухо індивідуальною серветкою, масаж вимені; 

здоювання першої порції молока на молочно-контрольну пластинку; забезпечення роботи 

доїльних установок згідно технічних характеристик; дезінфекція дійок після доїння; своєчасне 

лікування тріщин, ран (за наявності); запровадження черговості доїння ‒ хворих тварин 

видоюють останніми із застосуванням окремих доїльних апаратів.  
Виникнення синдрому жирної печінки, кетозу, післяродового парезу, затримки посліду 

пов’язане з порушенням обміну речовин, яке є наслідком незбалансованої годівлі. Тому з 

метою профілактики їх розвитку необхідно забезпечувати корів повноцінною годівлею та 

активним моціоном впродовж всього виробничого циклу. 
Ще однією важливою складовою здоров’я молочного стада є профілактика 

захворювання ратиць. Оскільки повноцінне переміщення тварин сприяє належному 

споживанню кормів. 
Основний догляд за ратицями сконцентрований на забезпеченні їх правильної форми і 

позиції; своєчасному лікуванні пошкоджень рогової стінки; профілактиці нових пошкоджень, 

які можуть привести до кульгавості; відсутності гіподинамії та високої щільності тварин; 

унеможливлення виникнення травматизму тощо. 
Отже, здоров’я корови ‒ це, насамперед, уникнення проблем, які викликають порушення 

в роботі органів і систем організму тварини. 
Тому, господарствам необхідно дотримуватись програм профілактики захворювань, які 

полягають у загальних організаційно-технологічних і діагностичних заходах. 
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